

## NOTAS DE LA ALHAMBRA

### LA PLAZA DE LOS ALJIBES

Ningún lugar de la Alhambra ha sufrido, a través de los tiempos, tan honda transformación como el que ocupa la plaza de los Aljibes.

El siglo IX, cuando nadie podía imaginar el glorioso porvenir de la Colina Roja, era un barranco que separó su dilatada cumbre en dos partes: la del extremo Oeste, donde había ruinoso castillo abandonado, refugio de Saúar en sus luchas con los muladies, y la planicie oriental, donde vegetaba el núcleo de población visigoda que sucedió a los romanos en la vieja Nativola.

Cuatrocientos años más tarde, cuando Alhambra reconstruye aquel castillo, que los muladíes apellidaron «Alhambra», convirtiéndolo en la fortaleza bizantina que hoy es su Alcazaba, el muro de ésta limitó el barranco por el Oeste; y después, cuando se hicieron los alcázares, su muralla de circunvalación fué límite oriental del mismo, que sólo quedó abierto por Norte y Sur.

A mediados del siglo XIV, al unir Yusuf I el recinto de los palacios y Almedina con el de la Alcazaba, constituyendo su unidad poliorcética, los extremos Norte y Sur quedaron cerrados por sus respectivos muros de enlace, y con esta obra y la de los Aljibes, el barranco, dentro ya del circuito de la Ciudadela, elevó su rasante, acomodándola paulatinamente al servicio de tránsito que prestaba.

Por último, en 1555, cuando se derribó el muro donde se abrían la Puerta Real y la del Vino, se rellenaron las sinuosidades del suelo, y la Plaza quedó en la forma que hoy se encuentra, que no tiene mucho que agradecer a los modernos cánones de urbanización, ni para nada los necesita, porque su principal atractivo es el de los recuerdos históricos que evoca, las grandezas monumentales que la circundan y el ambiente de poesía que en ella respiramos.

Al demoler la muralla desapareció la Puerta Real, próxima a la del Vino, y para conseguir el anhelado ensanche, rehicieron también el muro de la Alcazaba y rellenaron el foso, disimulando su corte con la edificación del Cubo, sin que pueda determinarse matemáticamente dónde se abría la Puerta Real, entrados a la zona de los palacios, que sin duda fué entre la del Vino, que dió ingreso a la Almedina y la torre de Mohamed.

Después de la Reconquista, y antes de esta última reforma, el paso a la Alcazaba no era por la rampa que sube al jardín de los Adarves, sino por el centro del muro de la fortaleza, donde había escalones para salvar el desnivel que acusa la rasante de la antigua plaza de Armas sobre el piso de la moderna plaza de los Aljibes.

Entre ésta y el palacio del Emperador hay amenos y bien cuidados jardines, que favorecen palomas muy civilizadas y amigas de los paaseantes generosos, donde Debussy, oyendo los latidos de la vida en la ciudad y el cántico de amor de los ruseñores en el boque, compuso su poema «La Puerta del Vino».

Desde el pretil del Cubo se goza el panorama del «Bajo Cielo» que Chateaubriand vio reflejarse en los ojos de Natalia Nalles aquella noche de Abril de 1807 que recientemente ha evocado Marcel Duchémin en la «Revue des Deux Mondes» con el título de «Un Roman d'Amour».

Y en la explanada (donde fué, durante las fiestas del Corpus de 1922, un concurso, de resonancia europea, que reivindicó el abolengo histórico y oriental del «cante jondo») y su parentesco con el «cante andaluz de los moros de Granada», muy conocido por este nombre en Tuní y la mayor parte del Imperio morroquí) se disfruta, los días invernales de sol ambiente templado, de ensueño y bienestar, que engendra en nuestro espíritu dulces emociones.

Los aljibes son, por su capacidad y solidez, una obra importante en armonía con la magnitud del servicio que primitivamente prestaron, careciéndose de datos históricos para decir la época en que se construyeron.

«A estos depósitos del agua que condujo a la Alhambra para su mayor y completo abastecimiento, el primero de los Alhambres—dice Oliver—se le llama por una escalera cuya entrada está cerca de la puerta actual de la Alcazaba. Cubren a aquellos bovedillas semicilíndricas, que estrancan cerca de un cuarto intermedio, con bóveda valda, el cual sirve de receptáculo más alto para las aguas; arrojándose luego canales de piedra en dos grandes salones abovedados que hay al término de la escalera y con ella se comunican por cuatro vanos abiertos en el muro que los separa. Sus bóvedas tubulares están reforzadas por otros tantos arcos peraltados, sostenidos en machones, que resaltan sobre el grueso del muro; la fábrica es toda de ladrillo argemasa, enlucida con mezcla roja y arcillosa cubiertas de

## El momento político

### Sánchez Román no aceptaría la jefatura de ningún Gobierno y se propone opinar en las Cortes

Madrid 21.—Desde hace dos días circula insistentemente el rumor de que tal vez el señor Sánchez Román fuese una solución aceptando predir un Gobierno de concentración republicana.

También se decía que el señor Sánchez Román haría manifestaciones sobre la situación política actual.

El ilustre catedrático ha mostrado a personas de su intimidad su oposición irreductible a aceptar la jefatura de ningún Gobierno. Pero estimando que la situación política creada por los radicales es insostenible, no sería extraño que mostrara su criterio en una intervención en las Cortes.

Parece que su opinión se concreta a la convocatoria inmediata de unas elecciones sinceras, en las que pueda revelarse el estado de conciencia del país.

## La política alemana

### Se prepara la restauración de las instituciones monárquicas. Hitler y la mujer del ex kaiser

París 21.—Los periódicos comentan el viaje de la ex princesa Herminia, esposa del ex kaiser.

Se asegura que ha establecido contacto con el canciller Hitler, a su llegada a Berlín.

Parece que la ex princesa trata de organizar una fiesta en Berlín, a la que invitará a destacadas personalidades de la política hitleriana y de la nobleza, y en la que se discutirán los problemas políticos alemanes y se gestionaría la vuelta del ex kaiser y la restauración de las instituciones monárquicas en dicho país.

## SILUETA DEL DIA

### GALANTERIA

El compañero «Sostenido» es un hombre galante. Pertenece a otra época. No hago con esto una impropia alusión a sus años. Lo que quiero decir, sin pensar en la partida de nacimiento del camarada, es que pertenece al período romántico en que la galantería era una virtud. Si en vez de consagrarse a la crítica musical hubiera derivado hacia la poesía, «Sostenido» andaría a estas horas por los salones lanzando madrigales a las damas y escribiendo frases impresionantes en los abanicos. Pero se ha dedicado a la crítica. Y la crítica es una cosa muy seria que debe revestirse de impenetrable severidad. No obstante, este hombre que anda espiritualmente por los tiempos del romanticismo, no puede prescindir en el ejercicio de sus graves funciones de la bella flor de la galantería. No es lo mismo juzgar a un antiestético concertista checoslovaco, que a una pianista encantadora. En este último caso la rigidez del escarpelo florece en lirismos, mientras la concertista desgrana las notas de un vals de Chopin. El crítico ha resuelto el problema de la juventud perdurable.

«¿Qué quieres que te cante? ¿Cuál es de mis canciones la que te gusta más?». Esta evocación lírica sale de la pluma del compañero «Sostenido» con tonos arrebatadores al oír un concierto de Pepita Baztante. La flor de la galantería abre sus temblorosos pétalos para perfumar la velada. Pero la galantería es una virtud de tipo anticuado, dicho sea con perdón del camarada crítico. La galantería corresponde a la época en que las mujeres recibían madrigales en vez de candidaturas para la renovación de los Ayuntamientos. La concesión del voto a la mujer fué un golpe mortal para los poetas. En nuestros días parece difícil dedicar apasionadas trovanzas a una mujer que ostente el cargo de concejal o que ande por esos pueblos pronunciando discursos políticos. Y esto es una gran desgracia porque supone la bancarrota de toda una tradición lírica y galante. Pero, por fortuna para el espíritu tradicional, aún quedan algunos supervivientes del naufragio, que adornan el cuadro panorámico de sus funciones con la clásica flor de la galantería. «¿Qué quieres que te cante? El compañero crítico se inclina con gentil reverencia ante la encantadora concertista y exclama como un caballero del romanticismo: «¿Qué quieres que te diga? Todo un poema. El compañero, que es un sentimental, arroja lejos de su mesa la pluma del crítico y ofrece en cambio, con todo rendimiento, la más linda y emocionada de sus canciones.

## DE LA VIDA COMERCIAL

### Lo que cuesta ser comerciante

He pasado por una calle, no alejada del centro de la población, y he notado la reapertura de un establecimiento. El hecho de haber conocido en el mismo local, y en el transcurso de pocos años, a cinco industriales que, al desaparecer, dejaron aquel mostrador sólo más que sus ilusiones, me ha hecho indagar sobre el bagaje que, al mundo de los negocios, trae este nuevo comerciante, habiendo sido mi curiosidad bien pronto satisfecha.

Una poca de cultura comercial y algunos ahorros, conseguidos en el pueblo cercano como fruto del trabajo que ha realizado con tenacidad y perseverancia, son los elementos que aporta este hombre bueno y confiado para el desarrollo de la industria que inicia.

Meditando calle arriba he continuado mi camino, notando por momentos algo extraño, que de mí venía apoderándose, me hacía andar más pausadamente, viéndome obligado a tomar asiento en el café más próximo, al objeto de ver si podía deshacerme de lo que parecía ser había caído sobre mis hombros cual pesada carga.

«¿Qué fenómeno era este? ¿Qué era aquello que podía debilitar tan momentáneamente a un ser curtido en los embates de una vida activa y que, en sus horas de arbol cédas, ha visto con fortaleza desaparecer todas sus ilusiones?»

Mis reflexiones giraron alrededor de un punto concreto y terminé por hacerme la siguiente pregunta: «¿Sabrá ese buen hombre lo que cuesta ser comerciante?»

Es creencia, muy generalizada, la de que todo comerciante obtiene un lucro fabuloso en su negocio, y que lejos de ejercer una función económica lo que hace es «explotar» únicamente al consumidor.

Si el mercado fluctúa; si la producción escasea; si el coste de la vida encarece, se busca un culpable propiciatorio, y ese culpable es el comerciante.

Siempre que alguna causa extraña dificulta la existencia popular, todas las miradas se vuelven, rencorosas y vengativas contra el detallista, zona neutra y sacrificada las más veces entre el escaparramiento y las necesidades públicas.

Del paria al gobernante, todo el mundo acusa sobre los modestos comerciantes despiadadamente, impidiendo su desarrollo con la negación de su utilidad y fines.

Se ignora la obra que desarrollan y no parece sino que su misión es merecedora de castigo.

Todo el mundo se lanza contra el comerciante e incluso las organizaciones oficiales se le acercan al corazón para absorber su savia, para devorarlo sus despojos. El impuesto, el tributo, el arbitrio, todas las exacciones fiscales, todos los gravámenes tributarios, todas las gabelas estadísticas caen sobre el detallista, sobre el odiado y combatido comerciante.

Para el Estado, más que un órgano de la producción nacional, son los comerciantes veneno de riqueza pública. La Hacienda, la provincia, el

## Jurado Mixto del Trabajo de la Industria Hotelera y Similares

Se hace saber a los contratistas y sociedades que por cuenta propia explotan embugi durante las próximas fiestas de Carnaval, que el personal que necesitan para los servicios de mostrador y salones habrán de pedirlo necesariamente a la Bolsa de Trabajo de este organismo, calle de Azacayas, número 5.

Del seno de este Jurado se destacará una comisión que inspeccionará los locales donde se celebren bailes y denunciará a los que infrinjan el reglamento de dicha Bolsa de colocación.—El presidente, A. Gámir.

## La Marina británica y la situación en el Extremo Oriente

Londres 21.—Los periódicos llaman la atención respecto a los paquebotes ingleses fletados por cuenta del Japón.

El «Daily Mail» dice que siete buques han marchado al Pacífico y agrega que el «Baltic», que debía permanecer quince días en Liverpool, marchó el viernes al Extremo Oriente.

Se cree que estos barcos se destinan al transporte de tropas.

## DE SOCIEDAD

### Subscribase a la gran Revista «LA MODA PRÁCTICA»

Ayer dió a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el jefe de contabilidad del Ayuntamiento, don Luis Rodríguez Garrido.

Tanto la madre como la nueva criatura se hallan en satisfactorio estado, por lo que expresamos a tan venturosos padres nuestra enhorabuena.

## LA HIGIENIZACION DE VIVIENDAS

### Una nota de la Cámara de Inquilinos y Vecinos de Granada

La Cámara de Inquilinos nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«En los diarios del domingo leemos un escrito de la Inspección de Sanidad, desmintiendo la protesta tan justa que hacemos en nuestro manifiesto en contra de la misma por no hacer nada en favor de las clases humildes, y ante esta nota, la Cámara de Inquilinos, no sólo no rectifica lo que dice en su manifiesto, sino que se ratifica y hace constar que demasiado poco dice para el abandono en que tiene esta Inspección a la clase inquilina.

Dice en su nota la Inspección que ha hecho impresos especiales para contestar a la Cámara el resultado de las inspecciones. ¡Verdad! Eso demuestra palpablemente que son muchas las denuncias que esta Cámara pasa, y si se visitan las viviendas denunciadas una por una, se puede comprobar fácilmente que los propietarios nada han hecho por mejorar las condiciones que tienen alquiladas, y esta Cámara no sólo ha tramitado una denuncia por inquilinos, sino que se han dado muchos casos de pasar hasta cinco denuncias de una misma casa, y a pesar de ello nada se ha conseguido, y esto es precisamente de lo que nos lamentamos, de que no se les obliga a efectuar la obra que los subdelegados mandan efectuar.

Los subdelegados de Medicina no realizan la visita a las casas denunciadas; toman nota de las faltas de higiene que observan y le comunican al propietario la obra que ha de efectuar, y con esto creen ya haber cumplido su deber, sin obligar al propietario a que la efectúe, y como quiera que son muchas las denuncias pasadas y obras no se han efectuado ninguna, deben ser también muchas las multas que debían de haber impuesto y no decir en su nota «Dos botones de muestra» y explicar dos multas que han impuesto por negarse el propietario a efectuar la obra mandada. ¿No comprende el señor inspector que con dos botones no hay lo suficiente ni para abrocharse los trantes?»

Hace falta, señor inspector, menos botones y que obligue más a los subdelegados, a que efectúen las visitas de inspección detenidamente, y que visiten una por una las viviendas, y no a la ligera como lo hacen, que en muchos casos no pasan ni del patio.

Dice en su nota, que esta Cámara rectificará, si es que va de buena fe, y precisamente es por o que no rectifica, ya que lo que decimos en nuestro manifiesto es una realidad, como lo demuestran las múltiples protestas que todos los días recibimos de nuestros asociados por no efectuarse las obras, que no sólo una vez han denunciado, sino varias, como también en varias juntas generales han manifestado los inquilinos su protesta, y precisamente en la junta celebrada el domingo último, día 19, que también se formularon por la misma causa, y estamos dispuestos, si el señor inspector insiste en que cump'e con su deber, en pedir una autorización para celebrar una manifestación pública en protesta contra esa inspección, y ver a con sus propios ojos cómo toda Granada desfila.

Esta Cámara también está sacando una nota de todas las denuncias pasadas y del número de repeticiones de ellas, de las cuales se puede comprobar fácilmente que no se ha puesto ni un solo ladrillo, y con esta nota hacer una visita al señor gobernador.

¡Inquilinos! Les rogamos a todos los que hayan formulado denuncias por falta de higiene y que no hayan sido atendidas, pasen por la secretaría de esta Cámara, de siete a nueve de la noche, durante la presente semana, así como el que tenga que hacer una nueva denuncia.—La Directiva.

## RETABLILLO

### Deportistas

El mundillo de los deportes no forma un conjunto armónico. Cada especialidad es una especie de mundo aparte que tiene su peculiar geografía, su ambiente propio y su clima único.

Entre un alpinista y un futbolista no hay vínculos deportivos de ningún clase.

El alpinista desprecia el llano donde juegan los chicos del balón, y se va a su montaña para buscar la blanca cumbre de la nieve y la emoción del riesgo.

El futbolista no siente la atracción de la montaña. La montaña para él es la portería del equipo contrario. No se le ha ocurrido a ningún futbolista colocar un gol en el picacho del Veleta.

Cada deportista tiene su psicología especial y su visión independiente de las cosas. El futbolista contempla la vida a través de la geometría de un campo de fútbol. En cambio, un ciclista siente la obsesión de la marcha frenética por los caminos del mundo y tiene poblada el alma de carreteras innumerables. El ciclista es el romántico del pedal.

¡Extraña cosa el mundo de los deportes! Emoción, entusiasmo, apasionamiento. Esto explica en cierto modo muchas cosas que parecen inexplicables. Pero el profano en asuntos deportivos quedará siempre despiestado. Porque no comprenderá nunca la belleza de un gol, ni la gracia de un salto emocionante sobre la nieve, ni el encanto de recorrer cincuenta kilómetros en bicicleta para encontrar, al final de la dura jornada, el premio de una copa.

## Carnaval

Con gusto publicamos siempre las notas que nos envía el Centro Artístico porque la simpática sociedad merece el desinteresado apoyo de la Prensa. Sobre todo, para la organización y propaganda de sus festivales.

Ayer recibimos una nueva nota sobre los bailes de Carnaval. Pero permitámonos el Centro que la publicamos aquí para darle aménidad a esta sección de nuestro periódico. Dice así:

«La Sección de Avance Cultural y Deportivo se ha propuesto este año echar el resto en la organización de los bailes de Carnaval para que los socios del Centro olviden sus penas y contrariedades, siquiera sea durante las efímeras carnevaladas.

«Pues, sí, señores, los tres bailes de este año estarán espléndidos.

«No, ha leído usted el programa? Pues léalo y verá lo que es bueno. Figúrese; para el primero de ellos, en honor de la Marina norteamericana, ya están expuestos en un escaparate los modelos para las señoritas. ¡Y qué trajes!

«La que no vaya con disfraz podrá llevar otro cualquiera con tal de que esté guapo. A la comisión organizadora le da lo mismo.

«Los otros bailes, también de disfraces, prometen estar igualmente estupendos. Hágase usted cargo; organizados por el Centro Artístico, en el Palacio, con chicas guapas y primorosas y chicos que de smoking no esta-

## Colombia y el Perú. Dos ataques a la Legación de Colombia en Lima

Santiago de Chile 21.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que el sábado por la noche fué atacada por dos veces la Legación de Colombia en Lima. En el segundo asalto fué saqueado todo el edificio, y sus habitantes se refugiaron en la Embajada chilena en Lima, tratando de trasladarse en avión a Bogotá.

El embajador de Chile ha enviado un mensaje a su ministro de Negocios Extranjeros, notificándole estos hechos.

## INFORMACION MUNICIPAL

### El precio del pan. Se ha cedido el Corral del Carbón para celebrar la Exposición de Muestras el próximo Corpus. Reunión de Comisiones.

Para esta noche está citada la Junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio, con el fin de tratar del aumento del precio en las harinas solicitada y de las posibles consecuencias que ello pudiera producir con respecto al precio del pan.

Como ya se dijo en otra ocasión, el delegado de Abastos, con motivo de la solicitud de los fabricantes de harinas, propuso una investigación en las provincias de Jaén, Córdoba y Sevilla, para comprobar los precios a que se cotiza el pan en dichas ciudades.

Hecha la investigación y practicados los análisis oportunos de las muestras de pan en el Laboratorio municipal, traídas de Córdoba y Jaén, donde se vende aquel artículo a cincuenta y cinco y sesenta centimos, respectivamente, se ha visto que las expresadas muestras arrojan una merma de diez gramos en kilo del pan de Jaén y un sobrante de diez gramos el de Córdoba. La calidad de ambas muestras es excelente, teniendo menos humedad que el pan que se expende en Granada.

El alcalde, señor Palanco Romero, ha recibido el siguiente telegrama del director general de Bellas Artes: «Con esta misma fecha telegráfico al gobernador civil participándole que ha sido concedida autorización para celebrar en el Corral del Carbón la Feria de Muestras. Muy complacido le saluda Orueta.»

## LOS DIPUTADOS CATALANES REQUERIDOS EN MADRID

Madrid 21.—Se han cursado órdenes a los diputados catalanes, a fin de que marchen rápidamente a Madrid para asistir a las sesiones de Cortes.

## Importante incendio

Valencia 21.—Dicen de Campo Robles que se ha declarado un formidable incendio en un gran almacén.

## LA TELEVISION EN MARCHA!



**Clinica Médico Dental**  
Acera del Darro, 93 (detrás de la Virgen)  
Consulta popular económica por los Médicos Estomatólogos  
**R. ALBA A. LAGO**

Comenzó a hablar con acento de

—Y usted puede enviar cualquier imagen?—

A pesar de la obstrucción radical, se aprueba el artículo primero del proyecto de la carretera a Alicante...

LOS RADICALES SOCIALISTAS SEGUIRAN APOYANDO AL GOBIERNO. SE HA REFORMADO EL PRIMITIVO PROYECTO DE INCOMPATIBILIDADES

Madrid 21.—A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

En ruegos y preguntas hacen varios de carácter local los señores Ruiz Rebollo, Roldán, Rico Abello, Sola y Cid, contestándose el ministro de Obras Públicas.

Se entra en el orden del día, reanudándose la discusión del dictamen referente a la construcción de la carretera de Alicante a la playa de San Juan.

Defienden varias enmiendas los señores Martínez Moya, Rey Mora, Alvarez Builla y otros diputados radicales.

Son desechadas todas en votaciones nominales después de suscitarse incidentes y vivos diálogos entre los diputados de la mayoría y los radicales.

Las radicales presentan una proposición incidental, que defiende el señor Martínez Moya, en la que pide que el dictamen sea devuelto a la Comisión para que lo redacte y envíe de nuevo a ser redactado.

Defiende esta proposición el señor Abad Conde. Le contesta el ministro de Obras Públicas, oponiéndose a ella.

Se desecha la proposición incidental por 154 por 50. El presidente de la Cámara manifiesta que hay dos turnos que pueden consumirse.

En efecto, lo consumen los señores López Varela y Guerra del Río. Nosotros, dice este último, estimamos que tenemos a nuestro lado al país, y como estamos seguros de que la mayoría está de nuestra parte, seguiremos como hasta hoy.

El presidente de la Cámara, después de anunciar la presentación de varios votos particulares, expresa que se va a proceder a votar el artículo primero, que es aprobado por 151 contra 59.

Los radicales presentan numerosas enmiendas. El presidente de la Cámara: Como verán los señores diputados, el número de enmiendas es extraordinario, y por ello hemos dejado la última, que ahora se leerá, pues, aceptada ésta, están prejuzgadas las otras.

Se pone a discusión un voto particular del señor Hidalgo (D. Diego). Lo defiende el interesado, dirigiendo ataques al ministro de Obras Públicas, expresando que los radicales no van contra el proyecto de construcción de la carretera, sino contra la permanencia de los socialistas en el Poder.

El señor Velao, en nombre de la Comisión, se muestra extrañado del voto particular. Rectifica el señor Hidalgo. Se lee otra enmienda de la mayoría, solicitando que no se haga más que un solo artículo de todo el proyecto.

El señor Guerra del Río se opone a esta proposición. Se pone a votación el voto particular del señor Hidalgo, siendo rechazado por gran mayoría.

Los radicales presentan una proposición incidental, oponiéndose a que se apruebe la enmienda de la mayoría, por entender que convierte el proyecto en una autorización al ministro de Obras Públicas, autorización que es anticonstitucional. Razona su petición extensamente.

El ministro de Obras Públicas explica el alcance de la enmienda, negando que haya nada anticonstitucional. Rectifican ambos. El señor Salazar Alonso solicita que se aplaque la discusión hasta que estén presentes todas las minorías, puesto que es grave lo que se propone.

—Nosotros — agrega — insistimos en nuestro criterio y cumplimos con nuestro deber, demostrando la anticonstitucionalidad del proyecto ante quien debemos denunciarlo y ahora es el Gobierno el que no acude a enterarse de los proyectos, y advierte que si la enmienda se aprueba, lo que equivaldría a la gillotina, nosotros presentaremos de 50 a 100 artículos adicionales.

El señor Guerra del Río solicita que nuevamente vuelva a ser redactado el proyecto, pero al ver que no puede conseguirlo, pide que se proceda a la votación nominal.

Se verifica ésta, siendo desechado el voto de los radicales por 113 contra 44. El presidente de la comisión acepta la enmienda presentada por la mayoría, y el señor Guerra del Río pide la palabra.

El presidente de las Cortes: Perdon, señor Guerra del Río. Al discutirse el artículo primero se ha suscitado en mí una duda y una vacilación, cual es la de la aprobación de la enmienda.

Parece que al desaparecer el dictamen no se pueden discutir enmiendas a un texto que no existe. Por otra parte, la minoría radical amenaza con la presentación de artículos adicionales, y yo, que no sé al esto será reglamentario, me reservo para resolver hasta mañana.

A continuación el señor Besteiro solicita la colaboración de los diputados de todas las fracciones. Cuando los diputados se disponen a abandonar el salón, se promueve un incidente.

Un diputado radical pregunta: ¿Pero la enmienda ha sido aceptada? El presidente de la Cámara: Claro que lo ha sido. Los diputados radicales protestan.

Todos los diputados vuelven a sus escaños. El señor Guerra del Río sostiene la teoría de que la enmienda vuelve a ser dictaminada.

El presidente de la Cámara estima que la enmienda está aceptada por la Comisión y por el Parlamento. El señor Martínez Barrios: Lo que hay es una adición al artículo primero, porque si desaparecen los demás, el juego ya está demostado claro.

El señor Guerra del Río solicita que se suspenda el debate. Varios diputados piden la palabra. El señor Besteiro suspende la discusión y se levanta la sesión a las once de la noche.

EL ORDEN DEL DIA PARA MAÑANA. Madrid 21.—El señor Besteiro recibió después de la sesión a los periodistas, diciéndoles que había una dificultad reglamentaria que no era pequeña.

Existían dos puntos, uno de ellos sobre la legitimidad de nuevas enmiendas y otro sobre la legitimidad de que se discutiera una enmienda aceptada por la Comisión.

Como todo ello hay que meditarlo y hace falta tiempo, el plan de mañana miércoles será exclusivamente la discusión durante una hora de ruegos y preguntas, después la interrelación sobre construcciones escolares y luego la del proyecto de Congregaciones religiosas.

Un periodista le preguntó si se había aprobado el proyecto sobre la carretera de Alicante, y el señor Besteiro replicó que lo que se había aprobado era el artículo primero.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA. Madrid 21.—Esta tarde se reunió la minoría socialista, estudiando la fórmula para resolver la huelga de Asturias y el conflicto que hay planteado en las minas de Arrazanes por la baja del plomo.

LOS RADICALES SOCIALISTAS SEGUIRAN APOYANDO AL GOBIERNO. Madrid 21.—La minoría radical socialista se reunió hoy y el señor Gordón Ordás facilitó una referencia de los acuerdos tomados.

Se hace constar que el partido considera conveniente la continuación del actual bloque gubernamental para realizar el programa legislativo complementario de la Constitución.

El partido censuró con toda energía la obstrucción parlamentaria y estimó que veía con satisfacción que se establecieran buenas relaciones en el Parlamento, sin perjuicio de la función que a las oposiciones les está encomendada.

El partido afirmó su personalidad en el sentido de reiterar los acuerdos adoptados en el Congreso de Santander en relación con los demás partidos republicanos.

NUEVAS ADICIONES AL PROYECTO DE INCOMPATIBILIDADES. Madrid 21.—Esta tarde se reunió esta Comisión, presentando la dimisión de su cargo de vicepresidente el señor Armas, que fue sustituido por el señor Botas.

La Comisión deliberó sobre el proyecto de ley de incompatibilidades, acordando suprimir el artículo quinto y proponer a la Cámara la supresión de los artículos sexto y séptimo por tener estrecha relación con aquél.

Se aprobó un artículo transitorio para la aplicación de las incompatibilidades a las actuales Cortes, añadiendo los párrafos siguientes: Primero. La incompatibilidad en...

Segundo. La incompatibilidad entre los diputados a Cortes y concejales o miembros de las Comisiones gestoras, se aplicará desde la fecha de las primeras elecciones municipales.

Tercero. La incompatibilidad entre el cargo de diputado y los obtenidos por oposición, concurso u otra forma análoga, será desde las primeras elecciones a diputados a Cortes que se celebren.

La incompatibilidad entre diputados y diputados de los Parlamentos de las regiones autónomas, aplicará desde las primeras elecciones a diputados que se celebren.

Los demás incompatibilidades no comprendidas en las reglas anteriores, se aplicarán desde la vigencia de la ley.

MAS DETALLES DE LA REUNION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS. Madrid 21.—Los periodistas han logrado averiguar pormenores de la reunión celebrada por el Comité del partido radical socialista.

Según informes de personas que merecen entero crédito, se puede asegurar que la reunión fue interesantísima, discutiéndose los asuntos durante más de dos horas.

En la reunión se trató de la situación política, predominando dos tendencias. Una, la de los señores Domingo, Albornoz, Salmerón y Ruiz Moya, y otra de los señores Gordón Ordás, Valera y Moreno Galveche.

Estos dos tendencias fueron motivo de amplia discusión. Patético relato del único superviviente de la catástrofe del hundimiento del "Peña Castilla".

Oviedo 21.—El fogonero del vaporcito «Peña Castilla» Nicolás Bartuz, único superviviente de la catástrofe, ha hecho un patético relato del siniestro.

Ha dicho que cuando el barco comenzó a hundirse vio que cayó una plancha del camarote del capitán, que alcanzó al maquinista, cortándole una pierna y produciéndole heridas en la cabeza.

El buque comenzó a deshacerse. El fogonero acudió en auxilio del maquinista, pero éste le rechazó, ordenándole que se salvase al podía.

También vio cómo desaparecieron de cubierta dos compañeros y murió otro al bajar al departamento de calderas.

En vista de lo que ocurría, Nicolás Bartuz se colocó un chaleco salvavidas y se arrojó al agua. Después de dos horas y media de desesperada lucha con las olas, el naufragio llegó a Quera, donde encontró un caserío cerrado. Esperó a que amaneciera, abrigándose con hierbas. Al ser de día, los habitantes del caserío le descubrieron, trasladándole al Hospital de Luerca.

Hoy el mar arrojó a la playa un cadáver. En Luerca las olas arrojaron también tres cadáveres más, que no han podido ser identificados.

Disposiciones oficiales. Madrid 21.—La «Gaceta» dispone que se concedan vales de minutos de vuelo a todo español que durante el presente año sufra exámenes de táctica y pilotaje reglamentarios y obtengan el título de piloto aviador habiéndose costado personalmente sus estudios.

El temporal de nieves. Santander 21.—El temporal de nieves ha cerrado el Puerto, incomunicando esta población con Madrid. En Pasende, la nieve acumulada sobre la vía alcanza una altura de un metro veinte.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Programa interesantísimo.

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la información gráfico-sonora. NOTICARIO «FOX» SONORO. 3.º EMOCION-INTRIGA-ESPANTO con la exhibición de la adaptación cinematográfica de la célebre novela del famoso escritor francés Gastón Leroux.

EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO. Totalmente hablada. No deja de varía. 4.º Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película de dibujos animados «VAYA DIGESTION!»

INCREDIBLES PRECIOS: BUTACA 60 CENTIMOS.



Gripe

La gripe es traidora; conviene curarla a fondo. El medio más seguro y rápido de librarse de ella, es la ASPIRINA.

Pero fijese en la Cruz Bayer.

Aspirina

VARIAS NOTICIAS

La Audiencia de Madrid absuelve al dramaturgo don Jacinto Benavente

En Barcelona ha sido operado el ministro de Hacienda y se encuentra en estado satisfactorio

Madrid 21.—El ministro de Hacienda, señor Carner, no asistió al Consejo de ministros de esta mañana por encontrarse gravemente enfermo en Barcelona con una delicada afección a la garganta.

Barcelona 21.—El estado del ministro de Hacienda es grave. El señor Carner llegó a esta capital hace varios días y observó que su enfermedad a la garganta se reanudaba de modo alarmante.

El jefe del Gobierno y varios ministros han celebrado conferencias telefónicas para conocer exactamente la situación del señor Carner.

EL MINISTRO DE HACIENDA, OPERADO SATISFACTORIAMENTE. Barcelona 21.—Ha ingresado en una clínica el ministro de Hacienda don Jaime Carner, que padece una delicada afección en la garganta.

ACCION POPULAR Y LAS FORMAS DE GOBIERNO. Badajoz 21.—La agrupación local de Acción Popular ha adoptado el acuerdo de rechazar el principio de la accidentalidad de las formas de Gobierno.

REUNION CLANDESTINA. Barcelona 21.—La Policía encontró en un bar a elementos extremistas, que se hallaban reunidos. Se practicó un registro, encontrando doce pistolas y varios cargadores.

EL SABADELL VENCE AL ELCHE. Madrid 21.—En el partido celebrado esta tarde entre el Sabadell y el Elche, vencieron los primeros por dos tantos a uno.

QUERRELA CONTRA DOS CAVERNICOLAS. Madrid 21.—Se dijo esta tarde que habían sido detenidos los señores Jiménez Laar y Fuentes Pila.

EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO. Totalmente hablada. No deja de varía. 4.º Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película de dibujos animados «VAYA DIGESTION!»

INCREDIBLES PRECIOS: BUTACA 60 CENTIMOS.

El señor Azaña, hablando sobre la obstrucción radical, ha dicho que estos elementos lo que buscan es una Dictadura

Las minorías antigubernamentales han expresado su propósito de retirarse del Parlamento si el Gobierno decide reformar el Reglamento interior de la Cámara. El señor Maura califica de grave la situación parlamentaria

O EL GOBIERNO VENGA A LOS RADICALES O DIMITA. Madrid 21.—Hoy se reunió el Comité ejecutivo del partido radical, convirtiéndose en el dilema de que o el Gobierno vence a los radicales o que dimita.

EL GOBIERNO ESTUDIA LA SITUACION PARLAMENTARIA. Madrid 21.—En el Consejo de ministros celebrado hoy el Gobierno acordó el plan parlamentario a seguir para que prevaleciera la aprobación del proyecto de la carretera a Alicante.

EL SR. AZAÑA HABLA DE LOS BUENOS SERVICIOS DE LOS SOCIALISTAS AL REGIMEN Y DE LA OBSTRUCCION RADICAL. Madrid 21.—Esta tarde, conversando el presidente del Consejo con un grupo de diputados, elogiaba los servicios que los socialistas habían prestado al régimen, extrañándose de la actitud adoptada por los radicales.

Resulta inexplicable el afán de la minoría lerrouxista, desacreditando el régimen parlamentario cuando no se va a una resolución. Su actitud parece que tiende a justificar una dictadura.

Yo, en su caso, votaría en contra de todos los proyectos, pero no seguiría esa táctica. Esto hace que nosotros estudiemos una fórmula para aprobar los proyectos.

Repito que es inexplicable esta actitud de los radicales, que piden verjan proyectos a la Cámara para luego hacer esa obstrucción. En otro caso, no me explico esta continua alusión al Poder moderador, pues me parece que anhelan el rey.

El Poder moderador se acatará siempre, como también siempre hay un Gobierno responsable. DECLARACIONES DE LOS SEÑORES LERROUX Y MAURA ANTE LA POSIBLE REFORMA DEL REGLAMENTO DE LA CAMARA

Madrid 21.—Los señores Lerroux y Maura celebraron hoy una entrevista. Al salir, se mostraban reservados. Un periodista preguntó al señor Lerroux:

—¿Usted cree que las minorías de oposición adoptarán alguna actitud en el caso de que se intentara por el Gobierno la reforma del reglamento? El señor Lerroux respondió:

—El señor Maura me ha dicho que todas las minorías sin excepción se solidarizarán con la radical si el Gobierno intentara aplicar recursos «re-gubernativos» para hacer fracasar nuestro intento.

Maura dijo, confirmando lo anteriormente expuesto: —En estos momentos no caben penas calientes. Que cada palo guante su vela. Si el Gobierno atropella los derechos de los radicales, inmediatamente la minoría conservadora se retirará del Parlamento, aunque ese atropello fuera reglamentario.

El jefe de la minoría agraria, al hablar con los periodistas, confirmó el propósito de todas las minorías de oposición de retirarse del Parlamento si se intentara la reforma del reglamento.

UNA NOTA DEL DIRECTOR DE REFORMA AGRARIA. Madrid 21.—El director general de Reforma Agraria ha dado hoy una nota a la Prensa haciendo algunas aclaraciones a la donación de fincas hecha por el señor Sánchez Dalp.

EL SEÑOR MAURA CALIFICA LA SITUACION DE GRAVE. Madrid 21.—El señor Maura, al abandonar esta noche el Congreso, manifestó a los periodistas que en el salón de sesiones se había de demostrar que el Gobierno debe decir al Ayuntamiento de Alicante que no puede cumplir su palabra.

El Gobierno ha fracasado. Gobierno mediatizado y a gusto de la minoría socialista. Esto es indestructible y hay que agregar que no siente la dignidad del Poder Público que es necesaria en el banco azul.

La situación es muy grave. Un diputado radical socialista, que le escuchaba, le interrumpió diciendo: Esto es un erid como el que practica la minoría radical. El señor Maura replicó: Pues yo discrepo de ello y repito que el Gobierno ha fracasado.

DECLARACIONES DEL EX MINISTRO SEÑOR NICOLAU. Madrid 21.—El ex ministro señor Nicolau ha hecho esta noche algunas peripatéticas manifestaciones sobre la situación política.

Dijo que esta situación de momento no era muy agradable y creía que el Gobierno debía resistir hasta que se celebren las elecciones municipales.

Creo que en las elecciones la opinión pública se manifestará rotundamente izquierdista. En este caso, el señor Azaña debe seguir en el Poder, porque su mandato será terminante y categorico.

Entiendo que la obstrucción no es motivo para que dimita el Gobierno. Añadió que esta mañana celebró una conferencia con el señor Azaña, tratando de la situación política.

En la entrevista él expresó que debía resistir hasta la fecha de las elecciones. Terminó diciendo que si la minoría catalana hiciera falta, acudiría a las Cortes para apoyar al Gobierno como un solo hombre.

Penetran en una finca, pistola en mano, desvalijándola. Zaragoza 21.—Comunican de Zaragoza al mediador último cuatro individuos, que ocupaban un taxi de Zaragoza, se presentaron en la finca Torre de Montoya, preguntando por el dueño.

Los servidores dijeron que el dueño estaba ausente, manifestando entonces los recién llegados que eran policías e iban a practicar un registro en la casa.

Seguidamente los visitantes amagaron a la servidumbre con pistolas, encerrándola en una habitación, donde quedó vigilada por dos de ellos.

Los otros dos melicheiros violentaron varios muebles, apoderándose de objetos de valor y de cuanto dinero encontraron, tomando inmediatamente el coche con dirección a Zaragoza.

La servidumbre referida avisó telefónicamente a la Guardia civil, la cual practicó la detención de los asaltantes.

Son éstos Angel Rodrigo, Ramón Sánchez, Pascual Alda y Mariano Muñoz.

El homenaje a Lerroux. Madrid 21.—La comisión organizadora del homenaje a don Alejandro Lerroux ha recibido multitud de adhesiones, habiéndose tomado el acuerdo de que dicho homenaje consistirá en desfilas el día 4 de Marzo por el domicilio del jefe del partido radical para depositar tarjetas o firmas.

A todos los que acudan se les obsequiará con una edición primorosamente hecha del discurso pronunciado en las Cortes el día 3 de Febrero por el señor Lerroux.

También se repartirán ropas y alimentos en todos los centros radicales de Madrid. La comisión se reserva que venga el buen tiempo para organizar una fiesta en el campo que recuerde a la que se celebró a raíz de constituirse la unión republicana que preside Salmerón.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electro. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

EL GRAN EXITO titulado FERMIN GALAN. La vida de este valiente militar, desde su ingreso en la Academia de Toledo hasta que dió su vida por la LIBERTAD.

Butaca, 0,75. General, 0,40.

EN Ultimos dias de EL AGUILA GRANDES DESCUENTO Y REBAJAS. GRAN VIA 14. DON FIN DE TEMPORADA.

Coliseo Olympia. Gran programa de Cine Sonoro. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA «Columbia Pictures» presenta a los famosos actores españoles Carlos Villarias, Barry Norton y María Alba en la super-producción toda hablada en español. EL CODIGO PENAL. Desarrollada en el interior de uno de los Presidios de Norte América. EMOCIONANTE ARGUMENTO. Exito Extraordinario! PRECIOS: Butaca de Palio, 0,70. Localidad general, 0,40. Mañana estreno: LA VIDA ES UN AZAR.

Salón Nacional. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Programa interesantísimo. 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la información gráfico-sonora. NOTICARIO «FOX» SONORO. 3.º EMOCION-INTRIGA-ESPANTO con la exhibición de la adaptación cinematográfica de la célebre novela del famoso escritor francés Gastón Leroux. EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO. Totalmente hablada. No deja de varía. 4.º Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película de dibujos animados «VAYA DIGESTION!» INCREDIBLES PRECIOS: BUTACA 60 CENTIMOS.

Teatro Isabel La Católica. GRAN COMPANIA DE REVISTAS de los teatros Eslava, de Madrid, y Duque, de Sevilla. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. A LAS DIEZ EN PUNTO. ESTRENO ESTRENO de la magnífica revista en dos actos del maestro Rosillo titulada LAS MIMOSAS. PRECIOS: Butacas primeras filas, 4 pesetas. Butaca fila 9 en adelante 3. General, 1. Pronto: 3.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electro. Hoy Miércoles 22 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. EL GRAN EXITO titulado FERMIN GALAN. La vida de este valiente militar, desde su ingreso en la Academia de Toledo hasta que dió su vida por la LIBERTAD. Butaca, 0,75. General, 0,40.

EN Ultimos dias de EL AGUILA GRANDES DESCUENTO Y REBAJAS. GRAN VIA 14. DON FIN DE TEMPORADA.

DE POLITICA LA AGRUPACION RADICAL SOCIALISTA DE GRANADA FIJA SU SITUACION POLITICA

Examinada ampliamente en la Asamblea del P. R. S. de Granada la politica del actual Gobierno en relacion con nuestro partido...

Segundo.—Entiende esta Agrupacion que hasta la fecha los ministros de nuestro partido laboran dentro del seno del Gobierno...

Tercero.—Que en estos momentos, proxima una consulta al cuerpo electora, que ha de decir su ultima palabra...

Estos acuerdos fueron tomados por unanimidad.

EN EL GOBIERNO CIVIL EL CACIQUISMO EN MOTRIL

Medidas del gobernador. Un incendio intencionado. Los problemas azucareros. Otras noticias

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó en primer lugar que en Motril continuaban poniendo en practica las antiguas normas caciquiles...

Momentos despues el alcalde accidental comunicó al señor Escudero que se habia declarado un incendio y que tenia que abandonar la sesion...

Además de a los informadores que no habia podido ir a Motril por estar averiado su automovil, pero que habia delegado en el funcionario de este Gobierno don Juan Alvarez Castilla...

También dijo el gobernador que habian estado en su despacho los diputados a Cortes señores Otero y Carrera, con el presidente de la Diputación señor Castilla...

Estuvo en el Gobierno la propietaria de Guadahortuna doña Virtudes Fernández, a quejarse de que no puede ir a labrar el pueblo...

Incendio en el Escorial El Escorial 21.—Anoche se declaró un incendio en el departamento dedicado a vigilancia de la Casa del Principe...

SUCESOS EN LA VIDA DEPORTIVA PROVINCIA

El partido de fútbol a beneficio de las Cantinas Escolares

Con objeto de reforzar el cuadro local para el próximo campeonato, se ha desplazado a Madrid el jugador Valderama...

Los días 26, 27 y 28 del mes actual tendrán lugar en Sierra Nevada los primeros campeonatos españoles universitarios de ski...

Reunión clandestina y detenciones Almería 21.—En la venta La Molinete varias parejas de Seguridad y de la Guardia civil sorprendieron una reunión clandestina...

Semilla de Remolacha Azucarera Marca "Knoche". S. Original KLEIN - WENZLEBEN

LA LOTERIA En Isabel la Católica EL SEGUNDO PREMIO Y UN GORDELLO EN GRANADA

DE HACIENDA Pagos para el día 22 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

LISTA DE DONATIVOS A LA RONDALLA DEL PARO FORZOSO Don Antonio Cobas, 0,30; pesetas; doña Carmen Pérez, 0,30...

Unión Federal de Estudiantes Hispanos Por acuerdo del pleno del III Congreso ordinario de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos...

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consultor de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA

Consejo de ministros El Gobierno cambió Impresiones sobre el momento político

Madrid 21.—A las once y cuartito de la mañana se reunió el Gobierno para celebrar Consejo...

Seguidamente salió don Marcelino Domingo, siendo abordado por los periodistas...

Trabajo.—Decreto aprobando el Estatuto de la Ceja Nacional de Seguros de accidentes del trabajo.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS Y OBREROS MUNICIPALES Hoy a las nueve y media de la noche se celebró junta general extraordinaria...

Una carta de varios obreros Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor nuestro: Los que firmamos esta carta somos, desgraciadamente, estas tres cosas: hombres honrados, padres de familia y obreros en paro forzoso...

En la Generalidad Madrid 21.—Esta mañana se reunió el Consejo de la Generalidad, despatchando asuntos de trámite.

SUCESOS DE AYER Por rifar caramelos sin autorización Por orden gubernativa fueron detenidos por unos agentes de Policía Rafael Blancas Urbano...

DE HUETOR TAJAR Habiendo dado a luz un hermoso niño la señora doña Lidia Rute Moreno, esposa del industrial de esta plaza don José Garballo Cuadros...

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: NÚMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and locations.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing 500-peseta prizes across various denominations: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Seis mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Diez y uno mil, Diez y dos mil, Diez y tres mil, Diez y cuatro mil, Diez y cinco mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Diez y diez mil.

Table with columns: Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil. Lists winning numbers in these denominations.

Table with columns: Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil. Lists winning numbers in these denominations.

15.50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias. 16.00: Fin de la emisión. 19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Chimeneas. La mala fe de un patrono nos obliga a utilizar hoy las columnas de la prensa granadina para salir al frente de ciertas manifestaciones, desprovistas de toda verdad, y poner de relieve la conducta de aquél y otros compañeros en patronía agraria con respecto a la prudente conducta de la clase obrera de esta población y su término. Hace unos días y en la sección que la prensa dedica a informaciones del Gobierno civil, leímos que el labrador propietario del cortijo de Santa Catalina, don Francisco Sánchez Urrutia, se había lamentado en dicho centro de que no se le facilitaba personal obrero por la Bolsa de este pueblo, y esto es completamente inexacto, pues no ha solicitado ninguno para tantas y tantas faenas de laboreo como tiene pendientes en la finca. Con tan gratuita manifestación ha pretendido seguramente desvirtuar, para ante el señor gobernador, las manifestaciones de censura hechas ante dicha autoridad por el alcalde de esta población en reunión reciente, y que no pudieron ser rebatidas por los patronos presentes en la misma. La verdad de estas cuestiones es la siguiente: Que los obreros de este término vienen reventados, desde la implantación del nuevo régimen, de un exceso de prudencia y gran resignación, como lo demuestra el que las autoridades provinciales no hayan tenido necesidad de intervenir en ninguna clase de huelga ni conflictos, que esta conducta, rara en los tiempos de revueltas que atravesamos, no encuentra justa reciprocidad y correspondencia en la clas patronal; antes bien, nos pagan éstos con actitudes de venganza que exasperando el ánimo del obrero pudieran dar lugar a llevarlo algún día a actitudes de rebeldía de quí tuvieramos que lamentarnos todos. Que tan injusta conducta viene siendo extremada principalmente por los labradores-propietarios de varias grandes fincas de esta jurisdicción, entre ellas el referido cortijo de Santa Catalina y el de Las Villas, donde en pasados años se daba constante ocupación a important

T. S. H. Program.a

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8.00, 8.20 y 8.40. 11.45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. 12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día. 12.15: Señales horarias. Fin de la emisión. 14.00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artys: «Celoas» (pasodoble), Luis Rovireta; «Fantasía sobre motivos catalanes», Laporta; «El Juglar» (novedades escéntricas), G. Grotzsch; «La alegría de la huerta» (fantasía), Chueca; «Stomping» (fox), Wraskoff. 15.00: Revista cinematográfica y «Panorámica del cine», encuesta, por Manuel Villegas López. Continuación de la Orquesta Artys: «Las campanas de la ermita», Mailart; «Antamón» (tango), Mendivil; «Allin Favours» (one step), de Carlton.

Son sorprendidos cuando colocaban dinamita en la vía

Valencia 21.-De madrugada, la Guardia civil sorprendió cerca de Sagunto a dos individuos que acababan de colocar dos cartuchos de dinamita en la línea del ferrocarril del Norte. Uno de los malhechores fué detenido.

La Manera Sencilisima

Cómo Puede Adquirirse La Belleza El Triunfo Y La Felicidad



Miss Evelyn Denton, una mujer admirada por su extraordinaria belleza, como nacida artista de los Grandes Music Halls Norteamericanos y estrella cumbre de las más importantes revistas frívolas, dice: «Nunca hubiera llegado a alcanzar la felicidad y el triunfo, de no haber existido los productos RISLER y de no haber tenido el buen acierto de someterme a este famoso tratamiento de Belleza... Sólo al RISLER y especialmente a sus maravillosos POLVOS DE ARROZ debo mis éxitos, tanto personales como artísticos.» Una mujer de cara graciosa y brillante pierde un noventa y cinco por ciento de su belleza, por hermoso que pueda ser su rostro. Hoy es sencillísimo eliminar completamente la grasosidad y brillantez del cutis. Dada la fama que han adquirido en el mundo entero los inimitables productos norteamericanos de Gran belleza RISLER, todas las señoras ya saben que los célebres POLVOS DE ARROZ RISLER contienen un secreto exclusivo de fabricación que transforman la tez en un hermoso rostro de piel fina, sedosa y aterciopelada.

Usted, Señora, También Puede Triunfar. Atiéndase A Las Pruebas.

NO GASTE DINERO

Pida muestras gratis y una receta que le hará para Ud. sola el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Diríjase al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, Sección 96. ANCHA, 24. BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo.)



THE RISLER MANUFACTURING CO. New York, Paris, London.

Advertisement for 'SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA' (sugar beet seeds) by EUGENIO VALLEJO INIGUEZ. Includes an illustration of a sugar beet and contact information for Granada.

Advertisement for 'LA SALUD ES LA VIDA' (Health is Life) featuring 'PASTILLAS VALDA' (Valda Tablets). Includes an illustration of a woman's face and text describing the benefits of the tablets.

Advertisement for 'Consulterio Jurídico' (Legal Consultancy) located at Cuesta Progreso, 3-Granada. Lists services such as legal defense, divorce proceedings, and estate matters.

Advertisement for 'COMPRO ORO' (Buy Gold) and 'Alquiler habitación' (Room Rental). Includes details about gold purchase and room availability.

Advertisement for 'Mire mi nueva piel blanca' (Look at my new white skin). Features an illustration of a woman's face and text promoting skin care products.

Advertisement for 'La Moda Práctica' (Practical Fashion). Promotes a fashion magazine with 32 pages in a fold-out format, available for 1 peseta per month.